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ELŐFIZETÉS:

[•Vész évre . 6 ft. 
pel evre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

V lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

*'ejx

szám ára 10 kr.

BACSKA
_ _ _ _ MEGáEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

.e:x
HIRDETÉSI DÍJ:

egy I hasábos petit sor 10 kr„ 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Megjelen minden jfcecLd-erx és
"six

Zombor, 1891. aug. 27.
Az egyházjog azon felebaráti szeretettől ára­

dozó tétele, hogy ki kamatot szed, az ördögnek 
gyújt gyertyát, regen, több ily mondással együtt 
á történelemé, és csak akkor kerül felszínre, ha 
a kissé figyelmesebb kutató azon ok és okozatot 
kutatja, mely e mondás és egyik fattyúhajtása, 
(1Z antiszemitizmus közt fennáll. Ma már mindenki 
természetesnek találja azt, hogy idegen dolog 
használatáért ^ fizetni kell, legyen az ház, kocsi 
vagy pénz. Ép úgy mint bárkinek jogában van 
liázának használatáért tetszésszerinti bért köve­
telni, ugyanígy tőkéje használatának árát szaba­
don állapíthatja meg. Az illető féltől függ, vájjon 
a tőle követelt használati dijat nem találja-e túl- 
magasnak, és hogy e mellett az általa igénybe 
veendő töke hoz-e neki is hasznot?

A manchesteri iskola ezen szabadelvű felfo­
gása bizonyos korlátok közé szorult. A közgaz­
daság minden theoriát, bármi ékesen és meggyő­
zően is hangozzék, csakis a tapasztalat által 
tekint szentesitettnek. A tőkeszabadság elve pe­
dig a gyakorlati életben teljesen nem vált be. 
Megtörtént vele, mint a szabad ipar, szabad ke­
reskedelem és számos ily elvvel, hogy a gyakor­
lati élet az ideális szabadelvüséget bizonyos ala­
csonyabb nívóra szállította le, melyen az felada­
tának inkább képes megfelelni.

Az 1868-iki törvényhozás azon rendelkezése, 
mely a kamatláb nagyságát a felek szabad el­
határozásától tette függővé, nagyon jól emlékez 
hetünk reá, mily gyászos következményekkel járt. 
l’.gy még gyermek társadalomnak, mely még a 
V\te\ elemeivel, nem hogy annak céljával 
sem volt tisztában, kést adtak kezébe, mely év­
tizedeken át alig hegedő sebeket ejtett. Néhány 
nap előtt került kezünkbe az országos statisztikai 
hivatalnak egy kiadványa, mely az 1872-ik évi 
hitelviszonyokkal foglalkozik és a többek között 
pénzintézeteink kamatlábának nagyságát is közli.
: ,» úitézet, melynek rendes kamatlába, az 
nasdijakat bele sem számítva, a 10%-ot meg ne 
ia adta volna, de volt olyan is, melynél az 15%-ra 

műit. Alig egy évtized múlva, a közvélemény 
nyomásának sulya alatt, benyújtotta a kormány 
J'O.islatát, mely szerint 10 %-nál magasabb kamat- 

o\ etelestől az állam jogsegélyét megtagadja. S

Egyes szám ára 10 kr.
hogy mily sebeket ejtett a túlszabad felfogás,
legjobb, bizonyítéka az, hogy már a bizottsági
tárgyalás alkalmával a 12% 10-re szállíttatott
le, a képviselőház tárgyalása alkalmával pedig- 
8 % -ra. F 6

, Alig egy fél évtized múlt el, és a törvény- 
hozás ujabbi gyógyszert is kénytelen alkalmazni. 
Nemcsak a jogsegélyt tagadta meg a magasabb 
kamatlábtól, de annak üldözését is elrendelte. 
Megalkotta az uzsoratörvényt, melyről ugyan kü­
lönbözők lehetnek a vélemények, kétségtelen, 
hogy annak kijátszásara számos mód kínálkozik, 
annyi azonban kétségtelen, hogy oly gazdasági­
lag aránylag fejletlen országban, mint Magyar- 
országban, nagy szükség volt reá.

r int latjuk, a kamatlab tekintetében törvény- 
hozásunk az 1868-iki eszményi állapottal szemben 
lényegesen ellentétes álláspontot foglal el, egyik 
íendelkezese azonban az első törvénynek még 
jelenleg is fennáll es ez az, mely a törvényes 
kamatlábat 6 /o-ban állapítja meg, melynek értel­
mében tehát minden késedelmes fizető és minden 
oly esetben, hol a kamatláb előzetesen meg nem 
állapíttatott: 6°/o fizetendő.

1868-ban, midőn a törvényhozás a 6%-kot 
megállapította, e kamatlab nem volt túlmagas, 
mint mar az előbb is említettük volt, a rendes 
kamatlab is meghaladta a 10°o-ot. Azóta azon­
ban a körülmények lényegesen változtak, mert 
már a pénzpiac kamatlába jóval alább szállt, a 
tőkekamat 4 es 5°/o közt váltakozik és ily viszo­
nyok közt a törvény rendelkezése a hitelező előtt 
a pontatlan adóst kedvesebbé teszi a pontosnál, 
mig a hitelező pénzintézetekben alig kap 4, 4V* 
io kamatot, addig pontatlan fizetőjétől meg­

kapja a 6 Vöt. Mig a földjáradék alig üti meg 
az 5 % -ot, az allam hitele 4 %, a tőzsdei érték­
papírok árfolyama azok tőkésített 5% jövedelmé 
nek felel meg, addig a törvényes kamatláb még 
mindig 6 %.

Élsó tekintetre nem tűnik ez oly fontos do­
lognak fel. Azt liinnők, hogy hiszen ez a pontatlan 
fizetők büntetése és hogy ezek méltán megérdem­
lik, hogy a kesedelemért lakóijának. Csakhogy a 
dolognak komolyabb következményei is vannak. 
A 6°/0 az, melyhez minden gazdasági tevékeny­
séget mérnek, ezt tekintik most is a tőkejövedelem 
jogos minimumának, ehhez viszonyítjuk gazdasági

vállalataink sikerét. E mellett mesebeszédnek tűnik 
fel, hogy a külföldön, nyílt piacon, 1, 17« %-ra 
kapható pénz, és még lajthántúli szomszédainkat 
is irigyeljük azért, hogy náluk a kamatláb csak 
5 százalék.

Ha tehat hitelügyünk javulását a pénzke­
reslet es kinalat közti viszony egészségesebb ala­
kulását kívánjuk, elengedhetetlen feltétel lesz az 
1868-iki törvénynek a törvényes kamatlábra nézve 
fennálló rendelkezesenek módosítása. Eáncszem 
ez uu csak a javulás tekintetében, de kezdet­
nek ez is elég.

Szövetségek.
Most, mikor a francia-orosz szövetség hire 

oly izgató bizonytalanságban tartja az egész mű­
velt , világot, hozzá a középeurópai hármas szö­
vetség oly közel érinti hazánkat is, nem lesz 
felesleges a szövetségek általános természetét kö­
zelebbi vizsgálat tárgyává tenni.

Minden szövetségnek legtermészetesebb alapja 
a közös érdek, vagy legalább a közös cél, indoka 
pedig az anyagi okok mellett, legtöbbnyire a 
védelem a hatalmasabb ellen.

így szövetkeztek Német-Alföldön a koldusok 
(Confederation des guent) II. Fülöp, és a magyar 
státusok líákóczy alatt I. Lipót zsarnoksága ellen, 
de igy szövetkeztek a királyok is hajdan a kö­
zépkorban a rettegett török hatalom ellen. így 
jött létre a legújabb időben a hármas szövetség 
a harcra készülő orosz hatalom ellen, melynek 
óriási, terjedelme és hatalma az egész művelt világ 
rendjei és általa a mostani civilizációt megsem­
misítéssel fenyegeti.

A szövetségek létrejövetele igen különböző 
távolabbi okokból is származhat, nézzük például 
a mostani állítólagos franciák és oroszok közötti 
szövetséget, melyben mig az elsők boszut forralva 
követelik Elszász-Lotharingiát vissza, addig az 
utóbbiak Nagy Péter végrendeletének végrehaj­
tása utján akarják Konstantinápoly birtokát, de 
a legközelebbi cél mégis Németország hatalmá­
nak megtörése, mely érdekük útjában áll.

Ebből is már láthatjuk, hogy a szövetkezé­
sek nincsenek mindig utógondolatok nélkül. A 
franciák nagy császárja a fél világgal szövetkezve 
indult 1812-ik évben Moszkva ellen, egyedül sző-

A „BÁCSKA“ tárcája.
CT / /
je es m.

Ha virág vagy, szép leányka,
Harmatod a csók legyen;
S pici piros ajkaidat 
C'sóközönben fürdetem.

Ha madár vagg, szép leányka,
Ölem legyen nyughelyed.
Oda hajtsd le, ha fáradt vagy, 
Nyugalomra kis fejed.

Ha csillag vagy, szép leányka, 
lén legyek a sötét éj.
Jémyésztemmel te is tűnj cl,
Ha én élek, te is élj.

S. Dávid Jakub.

a m ramm.
(Szezoncikk.)

Zombor, augusztus hó. vásár-vasárnapján.
iial<b,vnF‘r*ia^Uk ,a)$^r nekrológját is a nyárnak, hiszen 
e-rv él !t ’ -Dem ,so*íara itt hagy bennünket. Szeszélyes 
már Lj, 6 ,1S 2,2“ eunek a nyárnak! Még most, a mikor 
csak o . U Ui ,, , ° van> naost is hepciáskodik, akár 
r(izza a V" a aoa*0 beteg, a ki ugyancsak megszeki- 
gával I. ezetét a sok bolondnál bolondabb kivánsá- 
>l„st E ” *kuskodásával, szeszélyes hajszálhasogatásával. 
a„„vi . fra a^att kétszer is elborul, de ugyan-

■^-1. kl 18 derül és úgy felkavarja vad zugás és

tombolás közt a mély port, hogy az „uj“ teplomot is 
akár a megyeházának nézi a vásárra ide tévedt idegen 
(vagy megfordítva emezt nézi a hires „uj“ templomnak) 
az óriási porfelhőben. Már esett reggel is, délben is, de 
csak mutatóul egy pár csöpp.

Es ilyen volt a mi derék nyarunk egész életében. 
Egyszer még a kis vászon kabátot is terhessé tette s 
csak úgy facsarta belőlünk az izzadtságot, másszor meg 
már előszedette velünk az űberkét is. De a port nagy 
bravúrral csapkodta mindvégig a szemeinkbe.

Mégis írnám a nekrológját azonnal, csak pusz­
tulna már ! És bevezetném a föllegekig csapongó ódá­
val (ha mesterségem lenne a rímgyártás) az őszt, a 
kedves, enyhe őszt, mert nekünk mindig kedves, enyhe 
őszünk van.

Hanem maradjunk csak a nyárnál, számoljunk le 
poros, szeles, vén fejével, mielőtt a másvilágra szök­
nék előlünk.

Kérdőre vonom őt, hogy mi mindent művelt 
lusta, de bosszú életében. Teszem pedig ezt szemrehá­
nyáskép, mert sehogy sem vagyok megelégedve vén 
fejével, megérdemli a dorgálást is.

Hogyis ne 1 Beköszönt kérem szépen, nagy garral, 
— mondjuk — beront ajtóstul, itt grasszál, s a mikor 
megismerjük teljes valójában, csak akkor látjuk, hogy 
csak amolyan üres fejű gigerli Őkeme. Az első lépése 
sikkes, sokat igérő, de azért elég excentrikus, s a to­
vábbi bicegésében már azt látjuk, hogy bizony hóbortos 
a szerencsétlen tetőtől-talpig, minden mozdulatában, 
minden gondolatában és hóbortos volt az ő tetszetős 
első lépése is.

Berontott hozzánk a világhírű Elektrával (Isten 
nyugosztalja a kisasszony ó kori porait 1). Elhozza ne­
künk Jászayt, hogy megmutassa milyen az igazi művé­
szet és megizleltesse velünk az igazi műélvezetet. Igen, 
ezzel köszöntött be a mi nyarunk és mi meg is tap­
soltuk őt is, Jászayt is, Elektrát is. Azt hittük, hogy 
most valami szeretetreméltó nyárral állunk szemben, 
a ki mindvégig ilyen csemegével fog kedveskedni.

És milyen csalódás! Három napig tartott a nyár 
beköszöntő ünnepe, és e három nap mindig Jászayt

mutogatta, de — ó fátum! — a harmadik nap már a 
színházban kevés volt a publikum. Ez is az ő szeszélye 
volt, nem tudott elég nézőt hozni össze. Valószínűleg 
nagyon befűtött a két első napon s a harmadikon már 
megijedtek az ő kedveskedő melegségétől, azért volt 
csak félig a ház.

No de azért nem haragudtunk meg rája. Azt hit­
tük, hogy ez csak amolyan ártatlan botlása volt, a 
miért majd csak kárpótol hosszú vendégszereplése alatt 
(nálunk a nyár mindig hosszasan szokott szerepelni).

Es a kárpótlás, a második föllépés is megjött nem­
sokára és rövid időközökben jött a harmadik, a negye­
dik és a többi. °1'

A zeneakadémia összemuzsikálandó alapja javára, 
egy magas művészi színvonalon álló koncertet rendezett, 
vidéki jelesek közreműködésével. Hát azt is olyan rózsa­
színben láttuk, hogy kimondhatatlanul örültünk neki. 
Igazi, hamisítatlan, művészi est Zomborban! Eszünkbe 
jutott a „Medeau, meg az „Elektra“. Milyen pompás 
egy műélvezetben részesültünk! És megtörtént, lezajlott 
(azaz, hogy nagyon is csendesen folyt le) a nagy, a 
fényes, a páratlan művészi est. De a mi nyarunk megint 
csak megbotlott. Hát a jegyekkel mi történjék, ha sen­
kinek se kellenek? És bizony a szegény zene-alap nem 
igen csömörlött meg a nagy bevételtől. A vidéki művé­
szek is megbámulták a mi nyarunkat.

Hiszen koncertet hallottunk mi a nyáron eleget. 
Mindennap élveztük az árokparti korzón. Professionátus 
koncertezők (rana coaxat) zengtek mindennap melodikus 
simfoniákat a sétáló közönség fülébe. Hanem hát a 
szerencsétlen művészeknek fölmondták a barátságot s a 
mikor ezek nem akarták ohahagyni müvésztanyájukat, két 
gólya képében executorokat küldtek a nyakukra, a kik 
sommás utón kihelyezték őket.

Hanem azóta a korzó mindinkább és inkább neki 
búslakodott, még a nyárfák zöld koronája is sárgába 
borult a fölötti bánatában, hogy a nagy műélvezettől 
megfosztattak. Csakhogy ezeknek a fáknak a sárgára 
fordult kedélye meg a városi szépítészeti bizottságnak 
ütött kétségkívül szeget a fejébe s bizonyosan 
gondolkodóba is ejtette, hogy mikép lehetne visszacsalni

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



vetségeseitől cserbehagyva tért vissza, egykor 
dicsőségtől ragyogó seregének roncsaival. Es az 
unokák, a mostani fényes moszkvai fogadtatások 
mámorában elfelejtették a végtelen hómezőkön 
odaveszett atyáik még most is kimagasló sir- 
dombjait.

Hanem, hogy mennyire könnyelműen köttet­
nek, és mily könnyedén bonthatók fel gyakran 
a legszorosabbnak látszó szövetségek is, mutatja 
ezt az összes történelem. Már Machiavelli tanította 
a világot, hogyan és miért kell szövetséget kötni.

Az egyes népek konfederációiról nem szólok, 
mert azok más természetűek, mint a hatalmak 
közti szövetségek.

De ne menjünk messzire, maradjunk saját 
országunknál, főleg a középkori szövetségek nagy 
mesterénél, Hunyady Mátyás királyunknál, kinek 
korát megelőző bölcs és hatalmas kormányzatát 
még mindig nem méltányolja elegendőleg az utokor.

Mátyás korában a fenyegető nagy hatalom, 
mint tudjuk, a török volt; Konstantinápoly eles- 
tével és a bizánci császárság kegyetlen eltiprá- 
sával a reszkető Európa minden áron magát vé­
deni akarta. Magyarországnak és különösen Má­
tyás királynak jutott a keserű sors, az annyira 
félelmes vakbuzgó hatalom szomszédjának lenni.

Mátyás éles látásával azonnal belátta a hely­
zet veszedelmét. II. Piusz és II. Pál pápákhoz 
irt levelei és a titkos, mint nyilvános audienciák­
ban mondott beszédei nyílt tanúságot tesznek erről, 
melyekben elmondotta, hogy Magyarország az 
anyagi és erkölcsi erők dús tőkéi dacára, me­
lyekkel rendelkezik — beékelve a nyugati és 
keleti császárságok közé — egymagában elszi­
getelten nem állhat meg, történeti küldetései nem 
töltheti be; világosan kinyilatkoztatván, hogy a 
jelentéktelen segítség, melyben a nyugati hatal­
mak részesítették, nem teszi képessé rendkívüli 
dolgok műveletére, nem kívánhatják tőle, hogy a 
Balkánon túl, a Feketetenger partjain hadakozzék, 
mert elégtelen ereje minden sikert kétségessé 
tenne; véleménye szerint a törököket csak saját 
fészkükben, Konstantinápolyban lehetne megsem­
misíteni, de ezt hatalmas hadihajók nélkül nem 
tehetni.j

Ezen indok vezérelte Mátyást szövetségesek 
keresésére. A német császár, a lengyel király és 
az olasz államok a pápákkal élükön voltak vá­
lasztottjai.

Az országban két párt uralkodott, az egyik 
volt a nemzeti párt, a mely Mátyást királynak 
választotta, és a mely a nemzet erejét elégséges­
nek hitte a magyar állam fentartására, a másik 
párt, melyhez a király is tartozott, csak hatalmas 
szövetségek által vélt boldogulhatni. A két párt 
gyakran szemközt állott egymással, de a király 
vas erélye, eszélyességével egyesülve győzött. 
Nyílt célja volt a német-római császárságot, mely­
hez Csehország is tartozott, az olasz hatalmakkal, 
különösen Velencével, úgy Lengyel- és Magyar- 
országgal szövetség utján egyesíteni, hogy igy 
együttesen megkiizdhessenek a kereszténység fa­
natikus közös ellenségével.

Mi volt ez más, mint a középeurópai hármas 
szövetségnek alapeszméje? Csakhogy az akkori 
szövetség más hatalom ellen volt intézve, mint 
jelenleg, mert az akkori államok másképen voltak 
csoportosulva. Spanyolhon, Anglia és Oroszország

akkor még mitsem számított. Franciaország pe­
dig a mostani Anglia szerepét játszotta, es a hát­
térben állott. De Mátyás nem volt oly szerencsés, 
mint Bismarck. III. Frigyes császár rövidlátu és 
haszonleső ellenszegülése mindenben útját állotta. 
Diplomáciái működései pedig csak hasztalan, 
csalfa alkudozásokhoz és kijátszható kötésekhez 
vezettek. Mikor azután ez utón nem boldogulha­
tott, fegyverhez nyúlt, de még diadalmas fegyverei 
sem törték meg a makacs habsburginak Magyar- 
ország koronájára vágyó ellenséges törekvését. 
Hasztalan hódította meg Bécset, Ausztria nagy­
részével. A sors ellene határozott, hatalma tető­
pontján, közel terveinek sikeréhez, 50 éves korá­
ban ragadta el a halál; 1490-ik évi ápril 6-án 
a nagyhét keddén, minden méltó utód és vigasz 
nélkül kellett sírba szállnia. Utánna minden szét­
hullott. A Jagellók Ulászlója alatt Lengyel- és 
Csehország ugyan Magyarhonnal együtt maradt, 
de Olasz- és Némethon nélkül. A minden szövet­
ség nélkül izoláltan álló II. Lajos alatt bekövet­
kezett moliácsi katasztrófa pedig gyorsan véget 
vetett Mátyás alkotásainak. Fridrik utódai kár­
örömmel nézték az ország szerencsétlenségét, és 
gyorsan siettek az országot zsákmány kép tehet­
ségük szerint a birodalomba bevonni. Hasztalan 
törekedett az egykori magyar önálló párt a Zá- 
polyák vezetése alatt az ország önállását fentar- 
tartani, a félhold és kereszt összeütközése szét­
marcangolta hazánkat. A keresztény vakbuzgóság 
a 30 éves háborúban Némethon, a Ferdinándok 
elszigetelt tehetetlensége pedig Magyarország pusz­
tulásához vezettek.

Több mint három század volt, sok áldozat 
és ádáz harcok után, szükséges, az országnak 
kétes önállását, a pragmatica sanctióban körülírt 
szövetkezéssel a dualizmus alakjában helyreállítani.

Sok és számosak a szövetségek, melyek nyo­
mokat hagytak a történelemben, ismerjük a svájci 
kantonok és a német államok szövetségét, ismer­
jük a Napóleon elleni szent szövetséget, nem is 
szólva az éjszak-amerikaiak szövetségéről, de 
ezek most mind eltűntek reánk nézve a legújab­
ban létesült hármas szövetség jelentősége előtt.

Adja a Mindenható, hogy ezen szövetség 
szerencsésebb legyen, mint Mátyás törekvései, 
hogy nemcsak a békét biztosítsa részünkre, de a 
megpróbáltatás órájában hatalmas támaszul is szol­
gálhasson a támadó vaderő megtorlására.

Grosschmid Gábor.

Helyi és megyei hírek.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

kir. miniszter dr. Flescb Adolf zombori gyakorló orvost, 
lapunk munkatársát, a zombori állami főgimnáziumhoz, 
egyelőre tiszteletbeli minőségben iskolaorvossá és egész­
ségtan tanárrá nevezte ki.

Kinevezés. A zombori kir. törvényszék elnök- 
helyettese, Jerkovits Antal, kir. törvényszéki biró, a 
zombori kir. törvényszékhez Ramonczay László, torda túri 
lakos, végzett joghallgatót, díjas joggyakornokká ne­
vezte ki.

Pályázat. A zombori kir. törvényszéknél jegyzői 
állásra pályázat vau hirdetve 2 hét alatt.

Választás. Kéri Gyula, volt csendőrhadnagy, 
a hódsághi járás rendőrfelügyelőjévé választatott meg.

Huszárok állomásai. A 4. huszárezred va­
lamennyi százada a jövő hó 6 án foglalja el uj állomá­
sait. Ezek a következők: Cservenka, Kula, Kernyaja 
és Baja.

Dr. Margalics Edének városunkból távo­
zása alkalmából tisztelői tegnapelőtt 2ö-án este 8 óra­
kor a „Vadászkürt“ szálló emeleti nagytermében diSz. 
vacsorát rendeztek, melyen mintegy negyvenen, köztük 
Sándor Béla főispán, dr. Csihás Benő polgármester 
Schmausz Endre alispán, Pacher alezredes, Ivoezkár 
képviselő, stb., vettek részt. A negyedik fogásnál meg. 
indult a toasztok árja, melyek legnagyobb része a táv,,, 
zóval foglalkozott és meggyőzhették, hogy azon őszinte 
elismerés és támogatás, melyben lészesült, számára 
akkor is fenn fog maradni, ha — mint ő maga js 
megemlité — ezen ideiglenes elválás meg fog szűnni. 
A társaság a késő éjjeli órákig a legkedélyesebb kan- 
gidaiban maradt együtt.

A zombori m. kir. állami főgimnázium­
ban a tanulóknak az 1891—92. tanévre való felvétele 
f. é. szeptember 1., 2. és 3-án eszközöltetik, mégpedig: 
a) az iskolai, b) a születési és c) első,, illetőleg ujraol- 
tási bizonyítvány alapján. Szeptember 4 én lesz a „Vem 
Sancte“. Xz oktatás kezdetét, a tankönyveket stb. illető, 
leg a tanulók a felvételnél nyernek utasítást. A felvé­
teli-, javító- és pótvizsgálatok napjai: augusztus 3u. us 
31-ike. Az egész évi tandíj 24 írt; az I. félévi 12 fit 
a felvételnél tizetendő. A felvételi dij 3 frt; Evtesitőj 
dij 50 kr, ifj. könyvtári dij 50 kr. — Az \. osztályba 
belépő tanulók szülője (gyámja) köteles a felvétel a/, 
kalmával —- az 1880. évi 23., 583. sz. alatt kiadott 
középisk. Rendtartás 7. § a szerint — kijelenteni: váj­
jon fia (gyámoltja) az 1890. évi XXX. t. c. értelmében 
fogja-e tanulni a „görög nyelvet és irodalmat“, avagy 
a törvény 2. § ában megnevezett más tárgyakat, melyek 
a következők: a) a magyar irodalom bővebb megismer­
tetése, kapcsolatban a görög remekírók ismertetésével, 
magyar fordításban, s a görög irodalom es művelődés 
alapvonalai; b) a rajz (mértani és szabadkézrajzi ele­
mekkel). E tantárgyak az illető tanulóra nézve kötelezők 
s azokban való előmenetele a többi rendes tantárgyak 
ban tanúsított előmenetelével egyenlő értékű beszámítás 
alá esik. (Törv. 1. § a). Azon tanuló, a ki „a görög 
nyelv és irodalom“ helyett ezekben a tantárgyakban 
(2. §.) nyert rendes oktatást, habár le is tette az érett­
ségi vizsgálatot, a tudomány-egyetemnek bittudományi 
karára vagy nyelvészeti, bölcsészeti és történeti szak­
osztályaira nem bocsátható (5. §.) Ha azonban a „gö­
rög nyelv és irodalom“-ból pótló érettségi vizsgálatot 
tesz s azt sikerrel kiállja, az egyetemnek bármely ka 
rára felvehető (1883. évi XXX. t. c. 26. §.) — Zoni- 
borban, 1891. augusztus 26. Gerevics Gusztáv a zom­
bori m. kir. állami főgymnazium igazgatója.

Középkereskedelmi iskolai felvételrőli 
értesítés. Az 1891/i. tanévre a beiratások szeptember 
hó 1., 2. és 3-án eszközöltetnek. Ugyanekkor fognak a 
felvételi és javitó vizsgálatok is megtartatni. A közép­
kereskedelmi iskola első osztályába oly tanulók vétetnek 
fel, kik a gymnasium, reál vagy polgári iskola négy- 
osztályát sikerrel végezték el, — vagy pedig azok, akik 
legalább 14 évesek s az említett iskolák négy alsó osz­
tályában előadott tananyagból jó eredménynyel tesznek 
felvételi vizsgálatot. Az intézetet a nagy méltóságú bel­
ügyminiszter ur — a vallás- és közoktatásügyi niiuiszíer 
úrral egyetértőleg — 1890 ik évi január hó 5 én kelt 
80816. ex 1889. sz. rendeletével a közép iskolákul egy 
rangba helyezte, a nagymélt. honvédelmi miniszter m 
pedig, egyetértve a cs. és kir. közös hadügyminiszter 
úrral, 1890. évi ápril 22 én kelt 17720. sz. rendeletével 
az egy évi önkéntességi kedvezmény tekintetében a 
főgymnasiumok- és főreáliskolákkal egyenjogositotta. A 
zombori középkereskedelmi iskola tehát egyenlő rangú 
bármely kereskedelmi akadémia-, főgymnásium- vagy 
főreáltanodával és formális qualificatió tekintetében is 
ugyanazon kedvezményekben részesül, mint bármely 
középiskola. Az intézet 111-ik osztályának tanulói a tanév 
végén a vallás-közoktatásügyi és a kereskedelmi minisz­
terek biztosai jelenlétében érettségi vizsgálatot tesznek. 
Az érettségit tett ifjak a szoros értelemben vett keres­
kedelmi pályán kivül — a köztisztviselők minősítéséről 
szóló 1883. évi I. t. c. értelmében — alkalmazást nyer­
hetnek még a következő életpályáknál: a) A posta 
szaknál (14. §.) mint posta-főtiszti, tiszti és gyakornoki 
tisztviselő; b) pénztári szaknál (18. §.) mint központi 
állampénztári és adóhivatali tisztviselő, köztörvéuyható-

a jámbor énekeseket most már csöndes tanyájukba, a 
honnan olyan tömegesen voltak kénytelenek kivándo­
rolni. Különben valahogy utánuk pusztulnak a műértő 
nyárfák is és hová lesz akkor a mi korzónk ?

De bizalmunk a nyárban azért nem ingott meg, 
hiszen hoz ő nekünk élvezetet bőven I

Elhozta a nyár Reményit is. Kétszer is bekopog­
tatott, a mig, azt a feleletet hallotta, hogy: szabad. 
i^Xo Nyár uram ? Járja ez ?) Es megtörtént az előadás 
is. Es mi élveztünk! Hanem azért a színház megint 
csak nem telt meg, pedig ugyancsak erőlködtek. Tehát 
ez is csak felibe sikerült. Ez is az idei nyár mun 
kája volt.

De ezt a csorbát is kiakarta küszöbölni a nyár 
és újabb fába vágta a fejszéjét.

Jön Solymosy, Szirmay és több budapesti szín­
házi nagyfejü. Ez már csak kapós lesz és a mi nyarunk 
reputációja helyre lesz ütve. Meg is eresztették a nagy­
hangú reklámot, tele is kürtölték a meleg nyári leve­
gőt, szóval ütötték a nagy dobot, de csak nem tűzték 
ki a napot az előadásra, hanem ellenkezőleg, szép las­
san visszaszítták az „előleges jelentéseknek

Persze, hogy a mi szeszélyes nyarunk ugratta meg 
a művészeket! Nem mertek belevágni.

No Nyár uram ? Vágd ki magad!
Ki is vágta magát (a kaszinó egyleti dalárda 

húzta ki a hínárból).
És jött az újabb műélvezet. Fővárosi és nagyobb 

vidéki színtársulat nyaraló (értsd: facér) jelesei köszön­
töttek be, hogy megfürösszenek bennünket megint egy 
kis műélvezetben. Hiszen már is nyakig lubickoltunk 
benne! De sebaj, ezt már meg kell néznünk, hiszen 
szép lányok is vaunak közöttük. Mi meg — tudvalevő 
dolog — nagy barátai vagyunk minden szépnek, kü­
lönösen, ha az a szép valami amolyan takaros kis vá­
szon népség.

Megérkezett egy egész precesszió művész (saját 
nyelvükön: trupp), és még az előadás napjának előes­
téjén föl is léptek: ismerkedtek.

Egy bácskai „ismerkedés“ meg — tetszik tudni — 
nem annyira ismerkedés, mint inkább poharazás (nem

merem mondani: quaterkázás. mert ezzel kicsinyíteném 
a jelentőségteljes eseményt). És bizony a mi vendéglátó 
ifjúságunk között alaposan beismerkedtek.

Másnap este előadás: monolog, ének, szavalás stb. 
és utána: megint csak ismerkedés. A mi publikumunk 
sajátságos egy publikum. Többen vettek részt az „is­
merkedésiben, mint az előadáson, (nagyobb műélvezet 
rejlik egy alapos bácskai ismerkedésben, mint akármi­
lyen művészi koncertben). És az előadás meg az ismer­
kedés tartott reggelig, „jó bor mellett, cigány mellett“. 
A szinészsokadalom amolyan bácskai előadásban vett 
részt, a hol a mi fiatalságunk vitte a főszerepet.

Es a mi nyarunk azt hitte, hogy most már igazán 
ki tett magáért. Ki ám ! O már megint megbotlott, sőt 
el is bukott. A művészeket ő hozta ugyan ide, de az 
előadást mi bácskaiak tartottuk meg, mi mentettük meg 
a böcstiletet!

De Nyár uram, még most sem emberelte meg ma­
gát, nem tudott okulni. Majd hoz ő nekünk igazi szóra­
kozást, igazi mulatságot, élvezetet! No lássuk. Előre is 
hirdeti: „ő jön“, másnap: „ki jön?“ „A cápa jön“. És 
hozott egy óriási cápát, de csak csontvázban, akkora 
volt, hogy akárki is belesétálhatott vendégszerepelni 
Jónásnak. Ez már valami! Ez már magasabb élvezet!

Es jött utána cifrarubás kengyelfutó. E’se kutya! 
Ezt meg követte a menageria, tele éhes fenevadakkal, 
kell-e még nagyobb „műélvezet“, kell-e változatosabb, 
élvezetteljesebb nyár ?

És most mikor e sorokat irom, vásár van. Poros, 
szeles, esős vásár. Az egyik pillanatban három-négy 
csöpp eső pottyan le és nyomban utána zúgva, károm 
kodva hányja marokkal ablakunkba a port, a mi ked­
ves nyarunk.

Ide hallatszik a ritkaságokat áruló zsidó kiabá­
lása, meg a komédia nagy dobja.

Menjünk kedves szerkesztő barátom, nézzük meg 
a bódé szakállas asszonyát és utána üljünk föl a ösz- 
szetokozott ringlspielre. Mért ne vennénk részt egy kis 
magasabb élvezetben?

Hanem azért a mi nyarunk ki tett magáért. 11a 
az ősz ilyen lesz, úgy az ide tóduló idegenek fogadá­
sára rendkívüli intézkedéseket kell tenni mihamarább, mert 
Zombor nem sokára világváros lesz.

Marezi Pan.

Verbőczy Aladár jogesetei.
Dr. Csillag Károly ismert humoristánk, ki a „Bolond 

Istókéban Verbőczy Áladár sikerült alakját megteivm- 
tette, egybegyűjtötten adta ki nevezett ügyvédjelölt jogi 
definícióit. A sikerült mondásokból ide iktatunk mutatóul 
egynéhányat:

— Mit gondol Verbőczi ur, jó lesz e majd, ha a 
bírák egyenruhát fognak viselni? — kérdé a járásbirú 
tőlem.

— Nem, — felelém.
— S miért nem ?
— Azért, mert akkor a nyilvánosságot kell el­

törölni.
— Hogyan ?
— Azért, mert csak nem képzeli biró ur, lmgy 

ha a hármas tanácsban egyen ruha lesz és a többiekeu 
nem, akkor ez nyilvánosan ülésezhet ? !

*
Zomborban a Ferkó bácsinak két ügyvédjelölt 

vezetése alatt két külön fiók irodája van.
Előtalálom egy reggel az öreget és felkiáltok: 

Lám Fercsi bácsi, maga egy valóságos siffonér!
— Már miért, öcsém ? — kérdi az öreg.
— Azért, mert fiókjai vannak — felelém.
Hallja ezt egy kollega és közbeszól:
— Verbőczy ur, miért nem hasonlítja inkább a 

Fercsi bácsit egy galambhoz, hisz annak is vannak 
„fiókjai!“

— Azért nem — felelém — mert a hasonlat nem 
volna találó. A galamb a fiókjait eteti, itt pedig a |1U 
kok etetik a Fercsi bácsit.

*
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■^Tminztárnok, alpénztárnok, ellenőr, könyvvezető, gyám! 
5äg,tárnok; államhidaknál pénztárnok és ellenőr; c)
I elési szaknál (22. §.) mint dohánybeváltási felügyelő, 
fi-invárudai, raktári, lottó-igazgatósági hivatalnok; d)

wbázaknál (22. §.) mint zálogházi igazgató, ellenőr, 
r vvelé, pénztárnok, ellenőrzési számtiszt; e) a köz- 
k'\a és közlekedési minisztérium 1881. évi 16,506. 
lUll° jíeit határozata alapján lehetnek vasúti hivatalnokok 
5Z; }; felvétetnek a tiszti tanfolyamokba; g) továbbá 
'■'dsübb gazdasági, erdészeti, bányászati és kereskedelmi 
lolaj tanári pályára is léphetnek. A helybeli tanulók 

l? jjja 13 irt, a vidékieké 20 frt, mely előleges félévi 
őszietekben is lefizethető. Ezenkívül fizetendő : felvételi 

fejében 2 frt, ifjúsági könyvtárra 1 frt és értesítőre 
- j Szegénysorsa, jeles előmenetelt tett tanulók tan­
díjmentességben részesülnek. Minden egyébre nézve az 
vazgatúság írásbeli vagy szóbeli megkeresésre készséggel 
' j (éivilagositást, s szívesen ajánl vidéki szülőknek tisz- 
‘‘ sétres családokat, melyek tanulókat teljes ellátásra 
»Ifogadnak. A helyek megválogatásánál kiváló gondot 
t-ur(lit az igazgatóság arra is, hogy a fiuk a helyben 
i,vu magyar, német és szerb dalmata nyelveket — otthoni 
-ar-algás"utján is — könnyebben elsajátíthassák.

II 1 3. t. szülők figyelmébe! Az iskolai év jövő 
member lm 1-én fél nyolc órakor tartandó ünnepé- 

_v Yeni Saucte“ után fogván kezdetét venni, van 
Szerencséül a zombori rém. kath. iskolaszék által augusz- 
,j;, 33 én tartott gyűlésből köztudomásra hozni a követ­
ig megállapodásokat:

ti) leiratkozás. A zomborvárosi róm. kath. mind- 
Jíétnemü népiskolában — úgy a központi leányiskola 
yjf és vili. osztályában — a tanulók felvétele a jövő 
jskulai évre augusztus 28, 29 és 31. napjain reggeli 8 
„latul 12-ig történik, mely alkalommal minden tanuló 
szülőjével, vagy annak helyettesével tartozik megjelenni 
az,lD osztály helyiségében, melybe rendszerint beírandó 
jesz. — Az első osztályba csak oly tanulók vétetnek fel, 
kik ti-ik életévüket már betöltötték; miért is szükséges, 
li0cry e körülményt az illető tanító előtt születési bizo- 
nyitváuuyal igazolják. (Emez igazolványok a lelkészt 
hivatal által aug. 28. és 29. napjain a délelőtti órákban 
díjtalanul állíttatnak ki. A beiratások az iskola-igazgató 
felügyelete alatt és ellenőrzése mellett eszközöltetnek.)

A központi fiú- és leányiskolába a belvárosi, felső­
városi és cscrveukai, úgy a szelencsei városrészből a 
sztapári ut végétől a „Tigris“ vendéglőn túl egész a 
l'sihás polgármester ur házáig, azután a fehér galamb 
korcsmától a polgári kaszinóig és ezen saroktól az apa- 
tini ut baloldalán levő sorházakban, végül az Apolló-, 
Árpád, barátok-, madár-, liszt- és kalap-utcákban lakó 
első és második osztályú, továbbá a 3 ik osztálytól 
kezdve a város bármely részében lakó tanköteles róni. 
kath, és belvét vagy evangélikus vallása tanulók feltét- 
Irniil; — más vallásfelekezetű helybeli, vagy általában 
vidéki tanköteles gyermekek pedig csak azon esetre 
vehetők fel, ha azt az egyes osztályok térnagysága 
megengedi. A szelencsei városrész fennjelzett utcáinak 
kivételével minden egyébb ottani 1. és 2. osztályú tan­
köteles a szelencsei iskolába, a bánáti városrészben lakók 
pedig a bánáti osztályokba lesznek felvéve.

h) Tandíj. Az összes népiskolákban (ide értve az 
apaeák vezetése alatti két felső leányosztályt is) azon 
rom. kath. és protestáns gyermekekre nézve, kiknek 
szülői, vagy ezek nem létében gyámjai állandóan vagy 
hivatalos állásuknál fogva bár ideiglenesen is e város 
területén laknak és személyes kereseti adójukat Zombor- 
l"'n kj-'tik. vagy a közös hadsereg, honvédség és csendőr- 
seg tényleges, illetve nyugdíjas állományához tartoznak, 
az oktatás ingyenes; ellenben a vidékiek, tekintet nélkül 
a vallásra, vagy a helybeli görögkeleti és mózesvallásu 
tamilok után egyen kint 10 frtnyi évi tandíj — és pedig 
szePb bén és febr. 1 én öt öt frtnyi előleges részletekben 
— fizetendő a kath. iskolaszéki pénztárnok kezébe, ki­
nek ii) ugtája azután az illető tanítónál bemutatandó lesz.

r> <>r0>b(. Az apácák vezetése alatt levő kisded- 
óvodába a rendelkezésre álló két óvodai terem nagysá­
ghoz képest első sorban az 5 éves, azután a 4 éves, 
■vme a 3 éves róni. kath. helybeli mindkét nembeli 
fVennekek vétetnek fel, szintén az iskola-igazgatónak

felUpelete és ellenőrzése mellett; más vallása vagy vi­
déki gyermekek pedig csak azon esetre, ha ezt I két 
tanteiem nagysága megengedi.

A kisdedóvodába járó minden gyermek után ha­
vonként előre 1 frtnyi dij fizetendő az óvoda vezetőjénél, 
ki azt összegezve, az iskolapénztár kezelőjének nyugta 
meilett beszállítja. Azon gyermekek, kik után az óvoda­
díj évközben előre le nem fizettetik, az óvadából 
nal haza küldendők azon-

Ezen óvodai díj alól felmentetik azon 30 szegény 
gyeimeK, kiknek az egyházvédnökség a zombori magyar 
jótékony noegylet kérelmére ingyenhelyet engedélyezett. 
Ezek szülői szegénységüket a városi tanács által kiállí­
tandó szegénységi bizonyítvánnyal tartoznak igazolni s 
e gyermekek közül is elébb az 5 éves, azután a 4 éves 
es vegre a 3 éves r. kath. mindkét nembeli gyermekek 
fognak a jelentkezési sorrend szerint felvétetni. — Fejér 
Gyula s. k., apát-plébános, igazgató.

Esküvő. Szabó János, doroszlói földbirtokos és 
postamester Erzsiké leányát, f. évi szeptember hó 1-én 
d. u. 5 órakor vezeti oltárhoz Doroszlón, Tiprovácz 
György, ottani aljegyző.

Orkán. Lapunk múlt számában röviden megem­
lékeztünk arról a nagy orkánról, mely e hó 23-án me­
gyénket érintette. A szélvész a megye fölső részeiben 
— a mint értesítenek — még erősebb volt, mint a déli 
részeken. Jankovácon pl. több urasági épületről a tetők 
egy részét, teljesen leszedte, másoknál a zsindelyt hordta 
le, úgy hogy most csak a puszta léc képezi a födelet. 
Legjobban megviselte a r. k. templom tetőzetét és a 
kaszinót. Az izr. hitközség egyik épületében is nagy a 
kár, a mennyiben a tűzfal egészen leesett. Jóval nagyobb 
ennél a kár a szőlőkben s a gyümölcsösben. A temér­
dek sok téli jeges alma, a körte mind a földön bevert, 
sok gyümölcsfa derékon tört ketté, kocsiszámra hordják 
haza a gyümölcsöt, melynek most még igen csekély 
az értéke.

Ököljog Zent an. A „M.-Hirlap“-ban olvassuk : 
Nem egész rendjén folynak a dolgok jó Zenta városá­
ban, a hol a hentesek nem engedelmeskednek a vága- 
tási biztosnak, ifj. Döme Ferencnek, a ki aztán rendőri 
segítségért folyamodott. A rendőrbiztos az alkapitány- 
boz utasította, a ki segítség helyett jól lehordta sze­
gény Döme Ferencet. Ez annak a szerény véleményé­
nek adott kifejezést, hogy neki „egy kalaposlegényből 
lett rendőrkapitány nem parancsol,“ a miért aztán vasra 
verték és úgy kisérték végig az utcán, miközben végig 
is húztak néhányszor a hátán és lábikráján, de meg is 
rugdosták. Meglátta ezt Döme Ferenc öcscse, Péter és 
nem nagy öröme telt benne, a miért őt is elverték ott 
a helyszínén, az utca közepén. — Hogy mi a való a do­
logban, a vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

Halálozások. Németh Mátyás, szabadkai köz- 
és váltóügyvéd neje, szül. Törley Ilona, rövid, de súlyos 
szenvedés után elhunyt. Temetése e hó 23 án délután 
ment végbe általános részvét mellett. — Bajsai Vojnits 
Márk, szabadkai nagybirtokos, bácsmegyei 1848 előtti 
tisztviselő és szabadkai virilista, folyó évi augusztus hó 
20 án hosszabb betegeskedés után, életének 75. évében 
elhunyt. Nagy számú rokonain kívül, még nagyobbszámu 
tisztelője kisérte e hó 22-én az örök nyugalomra.

Az Emke könyve. Gróf Csáky Albin rende­
letet bocsátott ki az összes tanfelügyelőségekhez, hogy 
utasítsa az alája rendelt tanitó és tanitónőképezdéket, 
továbbá a felsőbb leányiskolákat, hogy az E. M. K. 
E.-nek most kiadott Erdélyről szóló könyvét okvetlenül 
szerezzék be és egyszersmind ennek beszerzését ajánlja 
a többi intézeteknek is. Mert mint a rendelet célzatosan 
mondja: „Nemzeti, állami, kulturális és közgazdasági 
szempontból nagy előnnyel bir az ország erdélyi részei­
nek öntudatos megismerése.“

Megrongált távirdavonal. A temesvári 
posta- és távirda igazgatóság már ismételten átír az 
alispáni hivatalhoz intézkedést kérve a távirdarongálás 
megakadályozása ügyében. Ezúttal a n.-palánka-futtak- 
ujvidéki vonalrészen merült föl a panasz, a hol pajkos 
iskolakerülők és éretlen suhancok minduntalan összetör­
delik az elszigetelő porcellánokat. Az alispáni hivatal 
megtette a szükséges intézkedéseket.

Kgy kollegát belyettesiték tegnap egy jegyző-
(|u\\i tárgyalásnál, s mikor délután találkoztam vele,

kenu tőlem !

ga ur már elmondta védbeszédét ? —

X erbőczy ur, nem irt ön valami bolondot abba
:i jegyzőkönyvbe?

l>e igen! — felelém.
Wt? — kérdi a kolléga megijedve.
Hat aláírtam a maga nevét ! !

*
hgy kriminálista kollegám aggodalmát fejezi ki,
.védence ideges természetű és fél, hogy holnap az 
iteietkiliirdetésnél rosszul lesz.

—- Kulié
kmiéin tőle

Igen — feleli.
Ha attól nem lett rosszul, akkor az ítélettől

se féltse!
*

. .. osztrákjogból a cenzorom kérdezné, hogy me- 
f1 v az osztrákjog legvilágosabb része, rámondanám, 
ü,m az ablakjog.

*

hgy szigorlati hyénával a folyosón összevitatkoz- 
aink az illetékesség kérdéséről.
j. . „ A kollégám már tűzbe jön és kérdi tőlem:
eljárnF?^ va'a^' agyonüti, akkor melyik bíróság fog

A bagatell-biróság — felelém.
— Hogyan ?

- “7 ^át csak úgy, hogy maga egészben véve nem 
htot, ezen alul pedig a bagatell-biróság illetékes!

Megszólít a principálisom: Mit gondol Verbőczy 
• mennyit kapott volna Farkas, ha nem Eötvös, ha- 

111111 eu védelmeztem volna?
esztendei fegybázat, felelém.

Miért ? kérdi a principális ur. 
v0[n. Azért — felelém, mert 8 évet úgy is kapott 
luellotta ma®a Adeline meg semmit se számított volna 

c’ Ular pedig 8 meg 0 egymás mellett — 80.

Mikor a városligetben az a két légii aj ós fölszállt, 
kérdi tőlem egy kolléga, hogy melyik bíróság volna 
illetékes, ha az a két légbaj ós most odafenn egy ügy­
letet kötne ?

— A közigazgatási bíróság — felelém, mert az 
még a levegőben van.

*
— Hogyan képzeli ön a családi életet Verbőczy ur ?
— Hogyan ? — felelém: a férj egy biztosítási 

végrehajtás iránti kérvény, a feleség pedig a hozzája 
csatolt veszélybizonyitvány !

Egy kollégám vőlegény lett — és mikor elbúcsú­
zott a legénységétől — megkért egy asztaltársaság, 
hogy egy a vőlegénynek átnyújtandó emléklapra Írjak 
fel egy mondást. A következőt írtam fel: „A mai 
gyenge ügyvédi praxis mellett, már azért is érdemes 
megházasodni, mert a fiskális legalább egy állandó klien­
sei biztosit magának: a feleségét — ezzel sohasem 
fogynak ki a perei.“

*
Pályadijat tűzök ki a következő jogi kérdés meg­

oldására :
„Ha egy angol honpolgár egy német honpolgárt 

az olaszországi spanyol konzulátus hivatalos helyiségében 
nyakon üt, mely cselekvény elkövetése után Szerbiába 
kivándorol és időközben Makón díszpolgárnak választ­
ják meg: melyik lesz az illetékes bíróság? mi leseen 
a büntetése és hogyan fog az végrehajtatni ?“

*
Megyek egy kollégával az utcán s jön elébünk 

egy ember, akire én azt a megjegyzést teszem: „Ej­
nye ez az ember olyan ismerősnek tűnik fel előttem!“

— Talán védte kolléga ur valamely kriminális 
perében, szól a kolléga hozzám.

— Ha én védtem volna — felelém — akkor ő 
most nem járna szabadon!

Kazán robbanás egy hajón. Futtákon e 
hó 23-án nagy szerencsétlenség történt. Az „Apostag“ 
nevű gőzhajó kazánja fölrobbant s tönkre tette az egész 
hajót, a mi ennek következtében elsüllyedt. Ember élet 
is esett áldozatául a szerencsétlenségnek. A hajó a 
mondott napon este 10 órakor kötött ki Ó-Futtakon, 
azonban alig állott meg a hajó, iszonyú robbanás hal­
latszott, melynek zajába rémes jaj kiáltások vegyültek. 
A hajó kazánja szétrobbant és hátsó része lassan sü- 
lyedni kezdett. A robbanás pillanatában a gépház fölött 
levő kabinban Drexler Károly első kormányos és Szász 
János matróz voltak. Mintegy 200 méternyire vetette 
föl őket a levegőbe a robbanás ereje, aztán a vízbe 
zuhantak, a hol nyomtalanul eltűntek. A hajó másod­
kormányosa, Andricsek Ferenc, apatini illetőségű 35 
éves ember, kabinjában aludt. A robbanás a kabint tel 
jesen szétroncsolta és a szerencsétlen embert összeégve, 
holtan húzták elő. A hajó gépésze, Méhner Károly, sú­
lyos égési sebeket szenvedett s aligha gyógyul föl. A 
hajó kapitánya, Maygraben József, rendes helyén, a 
hajóhídon állott s bár az erős légnyomás őt is ellódi- 
totta, még sem sérült meg súlyosan. Szerencsés vélet­
lennek köszönheti a szakácsné és szolgáló is, hogy 
nagyobb bajuk nem esett. A konyhát, a hol voltak, el­
sodorta a viz, de a segélyre siető csónakosok kifogták 
őket. A hajó többi utasa az által menekült meg, hogy 
már a kikötő hajóján voltak. Ha a robbanás künn a 
Dunán történt volna, egy lélek sem menekül élve a 
hajóról. Magát a hajót, melyen 300 mm. liszt, 1600 
mm. búza és 500 mm. egyéb rakomány is volt, össze­
vissza roncsolta a robbanás. A kerék nehéz vasbordái, 
a kazán fedele és más súlyos vasrészek a parton vagy 
100 méterre vetődtek és egy méternyire fúródtak a 
földbe. A hajó teste az összes rakománynyal együtt 
teljesen elsülyedt és a vízből csak az első árboc hegye 
látszik ki. Emelő gépekkel is 4—5 napig fog tartani, 
mig a roncsokat a felszínre hozhatják. A dunai hajók 
óvatosan kerülik a szerencsétlenség helyét és a sze­
mélyszállító hajók se jöhetnek a kikötőbe, kanem az 
utasokat csónakokon viszik ki a partra. A vizsgáló- 
bizottság, melynek tagjai: Zsigmond Dénes újvidéki 
szolgabiró, dr. Kameniczky Sándor tb. főorvos és a 
községi elöljáróság tagjai voltak, a vizsgálatot megejt­
vén, ama véleményt fejezték ki, hogy a szerencsétlen­
ségnek valószínű oka a kazán vízhiánya volt. Magát 
a kazánt 14 nap előtt vizsgálták meg Budapesten. And­
ricsek kormányost el is temették e hó 26-án, a súly o- 
san sebesült gépészt pedig a községi orvos saját lak á 
sán ápolja. A szerencsétlenség helyére a vidék lakos­
sága olyan tömegesen tódult, hogy a rendőrség teljes 
erélyére volt szükség a mentési munkák akadálytalan 
folytatbatására. A közlekedésügyi minisztériumot és a 
duuagőzhajózási társaságot rögtön értesítették a vesze­
delemről s ezek kiküldöttei meg is érkeztek. A hajónak 
megmenekült legénysége addig is, mig az igazgatóság 
rendelkezik velük a közeli Danaszigeten rögtönzött ba­
rakkban ütött tanyát.

Uj üstökös. Ritka csillagászati jelenség lesz 
látható szept. 4. és 5-én; — t. i. egy üstökös fog átha­
ladni a fiastyuk csillag-csoporton. Ez az 1884-ben dr. 
Wolf Miksa által (Heidelbergből) felfedezett üstökös, a mely 
63/, óv alatt teszi meg körútját. Az üstököst május 1 én 
a bécsi csillagvizsgálóban újra észre vették, s ak kor 
még csak kis köd képnek látszott, igen halvány központtal. 
Kiszámították, hogy az üstökös szeptember első napjai­
ban nyolcszorta világosabb lesz, mint volt májusban; 
ekkor sem lesz ugyan puszta szemmel látható, de közép­
szerű távcsővel igen.

A munkaszünet Zentán. Vasárnapra Xén­
ián, az ottani városi nagyterembe egy értekezlet volt 
összehiva, a melynek célja nem volt több, mint az, 
hogy Zenta kivétessék a vasárnapi munkaszünetről 
szóló rendelkezés alól. Azt kívánják, hogy ha már 
egész nap nem is, de déli tizenkétóráig nyitva tarthas­
sák üzleteiket, „mert Zenta mint kiválólag földművelő 
város oda van utalva, bog) épen vasárnap eszközölje 
bevásárlásait“. — Az értekezlet eredményéről egyelőre 
hallgat a krónika.

Asszony-szerkesztő. A közeli Cservenkán él 
egy német hetilap, a melynek szerkesztője pénztárnoka 
is volt egyszersmind egy ottani pénzintézetnek, de a ki 
— mint már ismeretes — némi enJékek hátrahagyásá­
val elbúcsúzott a pénzintézettől, és bucsnzatlan hagyta 
el lapját, az „Orient“-et. A pénzintézet amennyire tőle 
telhetett, már megvigaszialódott, de nem tudott eddig 
megvigasztalódni az árván hagyott „Orient.“ Végre is 
azonban örökké nem tarthat ez az állapot! Rászánta 
magát az árva fiú a házasságra és feleségül (szerkesz­
tőül) vette a volt szerkesztőjének, Spannagel Anna nevű 
örökös szalmaözvegységre kárhoztatott feleségét. így hát 
a zsurnalistika terén megyénk még az amerikaiakat is 
megelőzte a nőemancipációban.

Serenad az államfogház előtt. A szegedi 
államfogháznak volt egy jó ideig lakója, N., a kinek a 
pisztoly golyója majd hogy a halálba nem küldött egy 
szelíd vértt bácsmegyei embert. A párbaj hős Szent Ist­
ván előtt szabadult ki a fogházból s e szép napot úgy 
vélte legméltóbban megülni, hogy előszedett valahonnan 
egy nyolcad-rendü cigány prímást, a kinek neve Szabó 
Csúcs András s előlegezvén neki 5 osztrák értékű fo­
rintokat, négy cigányával az államfogház ablakai alá 
állította, azon meghagyással, hogy muzsikáljanak szépen 
s két óra leforgása előtt föl ne hagyjanak a zenével, 
még ha vasvillával kergetik is őket. Fáraó ivadékai 
eleget is tettek e parancsnak s oly szomorú nótákat 
húztak, hogy az államfoglyok mindannyian meg voltak 
hatva, sőt az oláh pópa még könnyezett is. Azonban a 
fogházfelügyelőt sehogy sem indították meg, hanem 
ellenkezőleg ő indította meg a két emberből álló őrsé­
get a cigány-had ellen, hogy azt eltávolítsa. De a dolog 
nem ment könnyen, a fekete testvérek rögtön vissza­
tértek, mihelyest a nagy kapu bezáródott az őrök mö­
gött s újra kezdték szívfacsaró nótáikat, kijelentvén, 
hogy két óra múlva önkényt távoznak. A felügyelő 
kénytelen volt bevárni a két órát, melynek elteltével a 
muzsikusok a Rákóczy hangjai mellett büszkén odább 
állottak. A dolog azonban nem végződött oly simán, 
mint a néhai államfogoly ur gondolta, mert a fogház­
felügyelő „közbotrány“ okozásért följelentést tett ellene 
a kapitányságnál s a szerenád utolsó akkordjai való­
színűleg ítélet alakjában fognak elhangzani.



Miniszteri jóváhagyások. A vármegyei tűz­
rendészet! szabályrendeletet a belügyminiszter — s a 
zentai ipartestületi békéltető bizottság alapszabályait a 
kereskedelmi miniszter jóváhagyta.

Duguló artézi-kút. A szabadkai vasúti indó- 
báznál lévő artézi-kút — a mint ott az utóbbi napokban 
tapasztalták — mindinkább felmondja a szolgálatot; 
naponkint 25 köbméterrel kevesebb vizet ad.

Feketehegy községet a megye ki akarta 
venni a topolyai járásból és bekebelezni a kulaiba. Ez 
iránt hozott is határozatot, de azt a minisztérium — a 
napokban hozott határozatával nem hagyta jóvá. Marad 
tehát Feketehegy a hol volt, a topolyai járásban.

Önkéntes tűzoltó-egyletek vannak alakuló­
ban Pacsér és Temerin községekben.

Politikai programm. Különös jókedvében 
lehetett a politikus, s midőn elveit a lapunknak bekül- 
dötte következő magyar (1) cikkecskében fejtette ki: 
r Individuális politikám essentiája specialiter abban cul- 
minál, hogy mindazon dilemmák, ditferentiák és conflik- 
tusok megszűnjenek, melyek az európai configurátióban 
a cooperáló cabinetek collektiv actiójának resultatuma- 
képen a garantirozott paeiíicatiot nullificálnák. Mi a 
situatió ? Az agitatiók annyira demoralizálták az úgy is 
auormalis aspiratiókat, hogy a praeponderanssá lett 
factorok machinatiói illusoriussá tettek minden a conso- 
lidatióra, reorganisatióra és regenaratióra célzó conser- 
vativ tendentiát. A diplomatának a manoeuvrekkel 
szemben hiányzik morális solidaritása, hogy cathegori 
cus interventiójával a destructiv ideák progressiv pro 
eessusának intiuentiáját neutralizálhatná. Tisztán látom 
tehát, hogy a katastróphák demarkationális lineajához 
elértünk, hol a malcontens oppositió inváziója a pacifi- 
caturok positióját problematikussá teendi, ha ephemer 
combiuatiók helyett concret conjecturális constellatiók 
nem constatálják a stagnatiót. Ez politikám praktikus 
theoriája, melyből deducálható, hogy aki a bivergen- 
tiákat distinguálja, a consequentiák chanceait contro- 
versiák képében minden agressiv provocatió nélkül fogja 
dogmája alphája és ómegájának vallani, mert chaosz 
helyett a solid consolidaritást consolidálja.“

Csőd. Az újvidéki kir. törvényszék elrendelte a 
csődöt Zsékits W. György ó-becsei lakos ellen. Csőd­
biztos dr. Devich László kir. törvényszéki biró, tömeg­
gondnok dr. Szilágyi Ferenc, helyettese dr. Dávidovácz 
.Milán újvidéki ügyvédek, bejelentési határidő okt. 21.

Asszonyok deputációja. Furcsa egy depu- 
táció volt a szabadkai polgármesteri hivatalban. Mintegy 
30—40 tagból álló női karaván jelent meg a napokban 
az 5. körből s azon óhajuknak adtak hangosan kifeje­
zést, hogy a város egy rendszeres „szülészeti-bába“ 
állást szervezzen részökre. Minthogy — ugymondják a 
gonosz nyelvek — e deputáció összes tagjai, ékes bu- 
nyevác nyelven, egyszerre kezdtek beszélni s nyelvük 
úgy forgott, mint az orsó, olyan patent bábeli zűrzavart 
idéztek elő, hogy Mamuzsich Lázár polgármester csak 
uagynehezen birta őket azzal az Ígérettel lecsititani, hogy 
kívánságuknak eleget fog tenni. A küldöttek egy részén 
— persze ezt is a gonosz nyelvek mesélik — meglát­
szott, hogy az uj állás rendszeresítése — sürgős.

A helybeli izr. népiskolában a beiratások 
az 189y2. tanévre f. hó 3!-én délelőtt 9—12-ig fognak az 
iskolahelyiségekben eszközöltetni. Az előadás szeptember 
elsején veszi kezdetét.

Eljegyzés. Fekete János, apatiui m. kir. kincstári 
erdőtiszt, eljegyezte Komposcht Anna kisasszonyt, özv. 
Komposcht Vilmosné leányát Kernyajáról.

Tanító választ äs. Herz Bernát, bajsai izrael. 
néptanító, Kisjenőn (Arad megyében) igazgató-tanitóvá 
lön megválasztva.

Ellátásra felvétetik. Egy vagy két fiú, kik 
a helybeli főgimnázium 1 ső 2-ik osztályát látogatják 
teljes ellátásra felvétetnek. Bővebb értesítést ad a fel­
fogadó, bajai-utca 422. házszám alatt.

Városi ügyek.
A nagyterem átalakítása iránti javaslatok 

megtételére kiküldött bizottság 25 én délelőtt ülést tartott. 
A bizottság egyértelmüleg megállapodott abban, hogy az 
átalakítás elodázhatlan, nemcsak eszthetikai, hanem 
épitésrendőri szempontból is. Több javaslat hozatott fel, 
a bizottság azonban számba véve a város anyagi viszo­
nyait, csakis a menyezet csapos gerendáinak részbeni 
kicserélését és uj padló fektetését javasolja 1403 frtnyi 
költségen a házipénztárból fedeztetni, mig a kifestés 400 
frtnyi költségei a tűzoltó-egyesület által annak idején 
tett alapítványból, az 1940 frtnyi bebutorozási költségek 
pedig a szépitészeti alapból volnának fedezendők. Té­
tettek ez alkalommal a terem rossz akusztikájának javí­
tására célzó javaslatok is, a bizottság azonban csakis a 
karzat-fülkék és a vele szemben levő ajtók felett dra­
périák alkalmazását javasolja, felhívja egyúttal a város 
közönségének ügyeimét a városháza tornyának maga­
sítására is.

A gazdasági és pénzügyi bizottság teg­
nap, 27 én, d. u. 4 órakor ülést tartott, melyről azon­
ban csakis lapunk következő számában fogunk tudósítást 
közölhetni.

A nyugdíj kezelő választmány 27-én d. e. 
10 órakor ülést tartott, melyen néhány kisebb jelentő­
ségű folyó ügyet intéztek el.

Megyei élet
Ó-Becse, 1891. augusztus hó 24.

(Népünnepély. — Műkedvelőink.^
Az augusztus hó 20-ra hirdetett népünnepély, a 

kedvezőtlen idő miatt 23-ra, vasárnapra halasztatott el 
és tartatott meg.

Ligetünk mióta fennáll, talán még sohasem foga 
dott be annyi embert, mint e napon. Az összes utak 
sünien tömve voltak már 3 órakor. Az ülőhelyek elfog­
lalva, kevésnek bizonyultak.

A versenytér a lövölde melletti széles utón volt, 
mely ez alkalomból zászlókkal díszittetett föl.

A piros karszallaggal ellátott rendezőségi tagokon 
kívül az önk. tűzoltó testület és a rendőrség tartotta 
föl a rendet.

A verseny három óra után vette kezdetét zsákfu- 
tússal, melyre vagy száz gyermek jelentkezett, de csak 
24 zsák lévén ennyi öltöztettetett föl. Ugrándozva, egy­
mást eltaszitva hangos kacaj között értek be a díjnyer­
tesek száz lépésnyi távolból. Minden verseny számnál

ugyanazon díjak voltak kitűzve:^ I. dij 2 ezüst forint, 
II. dij egy ezüst forint, III. dij 50 krajcár.

Ezután jött a rákfutás, mely nem kevésbbé érde­
kes volt. A versenyzők négykézláb hátra felé menve 
kúsztak a cél felé. — Sokan vettek részt a síkfutásban 
is, mely 300 lépésnyi távolból történt. Az első egy perc 
alatt ért be.

Legmulatságosabb volt azonban a lepény evés. Hat 
lepényt ettek meg, mindeniknek a közepén ötven kraj­
cár volt. A lepény szilvaízzel volt megkenve, a minek 
nagy része a verseny evők képére mázolódott.

A pózna mászás után nagy érdeklődés mellett 
folyt le a szamár verseny. A versenyben hét szamaj'as 
vett részt. Gazdáik ki lettek cserélve és a legutolsónak 
beérkező kapott egy cs. kir. aranyat. A többiek újra 
futottak, most már mindenki a saját szamarán és az 
első beérkező kapott 2 ezüst frtot, a második 1 frtot.

Végül még táncverseny volt, melyen a legszebben 
táncoló csárdás táncos és kolós kaptak jutalom tárgya­
kat. Ezzel a délutáni népünnepély hat órakor véget ért.

Este a liget külső részén a nép részére, a lövöl­
dében pedig az intelligencia részére táncvigalom volt, 
mely mulatság hosszan belenyúlt az éjbe.

A népünnepély, ilyen mint első, meglehetősen si­
kerültnek mondható. A bevétel meghaladja a kétszáz 
forintot. A tiszta jövedelem a szegény iskolásgyermekek 
fölsegélyezésére fordittatik. Mint halljuk, a rendezőbizott­
ság szegény iskolás gyermekeket segélyző egyletté fog 
alakulni és a tiszta jövedelem képezendi az alapot.

Csak üdvözölni tudjuk ifjúságunk e nemes törek­
vését és hisszük, hogy közönségünk részéről a kellő 
méltányolásban és támogatásban fognak részesülni.

Az „ó-becsei polg. magyar dalkör“ műkedvelői 
osztálya a napokban gyűlést tartott, melyen kimondotta, 
hogy a jövő hó folyamán szinielőadást rendez. Színre 
kerülnek a „Virág fakadás“ és „Vasárnap délután“ 
egy-egy felvonásos vígjátékok. Az előkészületek már 
megtétettek.

Mint halljuk a bácsmegyei szinikerület megalakí­
tása ügyében Sziebenburger és Vojnits városunkat is 
meglátogatják. Reméljük, hogy Ó Becsét mindenesetre 
beveszik a kerületbe. Nem volna rossz, ha ez urak 
éppen a szépen viruló műkedvelői osztályt is megkeres 
nék az ügy megvalósítása érdekében. — s. —

Bírósági joggyakornokok és aljegyzők.
Az igazságügyminiszternek két rendeletét kaptuk 

a mai napon. Az egyik a kir. Ítélőtáblák és a királyi 
kúria teljes üléseinek szabályozására vonatkozik. A má 
sik a bírósági joggyakornokok és aljegyzők minősíté­
sének, valamint ezek és a bírósági jegyzők szolgálati 
viszonyainak, gyakorlati kiképzésének és működési kö­
rének módozatait szabályozza. Az utóbbi rendeletből kö 
zöljiik a következő közérdekű rendelkezéseket:

A dijas joggyakornokokká való kinevezés csak 
360 forintnyi évi díjra ad igényt. Évi 500 forintra az 
egyes joggyakornokok diját, tekintettel azok kiváló ké­
pességeire, jogi képzettségére és szorgalmára, valamint 
anyagi viszonyaikra, a kir. Ítélőtábla elnökének véle 
ményes jelentése alapján az igazságtigyminjszter emel­
heti fel. Ha a fent elősorolt körülmények igazolvák, az 
500 forint dij adományozása a kinevezés után mindjárt 
javaslatba hozható.

Az aljegyzők és joggyakornokok a bírói képesí­
tési kelléket képező vizsga letételéig előkészítő szolgá­
latot teljesítenek. Az előkészítő szolgálat általános ve­
zetése s az e fölötti általános felügyelet a kir. Ítélőtábla 
elnökét illeti.

A kir. törvényszékeknél és a kir. járásbíróságok­
nál alkalmazott aljegyzőkre és joggyakornokokra nézve 
az előkészítő szolgálat közvetlen vezetését és az a fö­
lötti közvetlen felügyeletet az illető bíróságnak, a kir. 
ügyészségeknél alkalmazott joggyakoruokokra nézve az 
illető kir. ügyészségeknek vezetője gyakorolja. Ezeket 
illeti különösen az előkészítő szolgálat szakszerű beren­
dezésére vonatkozó utasítás foganatosítása.

Az előkészítő szolgálat vezetésével megbízottaknak 
szem előtt kell tartaniok, hogy az előkészítő szolgálat 
főcélja az aljegyzőknek és joggyakornokoknak az igaz­
ságügy minden ágára kiterjedő kiképzésben áll és hogy 
ebből folyólag helyén nincs az aljegyzők és joggyakor­
nokok olynemű foglalkoztatása, mely ennek a célnak 
figyelmen kivtil hagyásával csupán a bírák, kir. ügyé 
szék vagy bírósági hivatalnokok segélyére és teendőik 
megkönnyítésére szolgálna.

Az előkészítő szolgálat alatt az aljegyzők és jog­
gyakornokok a következő hivatalos teendőkre alkal­
mazhatók :

1. tanúkihallgatási, esktiletételi, bírói szemléről 
fölvett és vizsgálati jegyzőkönyvek vezetésére; 2. szó­
beli tárgyalásokról fölvett jegyzőkönyvek vezetésére; 
3. tanácsjegyzőkönyvek vezetésére a kir. törvényszé­
keknél elintézett ügyekben; 4. pertárnoki teendőkre; 
5. határozatok, megkeresések, felterjesztések, jelentések 
és indítványok tervezetének fogalmazására a biró, illetve 
a kir. ügyész előzetes utasításaihoz képest (24. §.); 6. 
ugyanazok tervezetének elkészítésére a biró, illetve a 
a kir. ügyész előzetes utasítása nélkül; 7. bírói külde­
tések és megbízások önálló teljesítésére, a vonatkozó 
törvényeknek és rendeleteknek e részben megállapított 
korlátái között; és ezeken felül az aljegyzők; 8. vizs­
gálóbírói teendőkre az 1891. XVII. t. c. 33. § ának 
korlátái között.

Szóbeli tárgyalásról felvett jegyzőkönyvek vezeté­
sére bonyolodottabb, fontosabb vagy a kir. törvényszék­
nél másodbiróságilag elintézett ügyekben (2. pont), tanács- 
jegyzőkönyv vezetésére a kir. törvényszék által másod­
fokukig elintézett ügyekre nézve (3. pont), valamint a 
4., 6., 7. és 8. pontokban megjelölt teendőkre csak az 
előkészítő szolgálatban előrehaladottabb joggyakornokok, 
illetve aljegyzők alkalmazandók.

fa előkészítő szolgálat: 1. a polgári ügyek, 2. a 
telekkönyvi ügyek, 3. a kereskedelmi, váltó- és csőd- 
ügyek, 4. a büntető ügyek szakai szerint osztandó fel. 
A bányaügyek és az úrbéri ügyek az 1. szakaszba, a 
pénzügyi kihágási ügyek a 4. szakaszba esnek.

Az előkészítő szolgálat ideje akként osztandó meg: 
hogy abból legalább 10 hó a 28. §. 1. pontja, 5 hó a 
2. pont, 5 hó a 3. pont és 10 hó a 4. pont szerinti 
ügyekre essék.

A rendelet többi pontja az előkészitő szolgálat 
teljesítésének helyére, Ugyjegyzékek vezetésére, a szol­
gálat bevégzése után való működési kör meghatározá­

sára, a jegyzők kinevezésére, valamint az átmeneti 
intézkedésekre nézve rendelkezik.

A rendelet már ebben az évben, október 3 án 
érvénybe.

Törvénykezés.
Zomboriak a szegedi törvényszék előtt.

Dr. Kovacsits Cézár és Roheim Zsiga közötti pisztoly! 
párbaj ügyének elbírálására az igazságügy miniszter ';t 
szegedi kir. törvényszéket delegálta. A végtárgyalást 
tegnap tartották meg Szegeden. A törvényszék úgy 
Kovacsits Cézárt, mint Roheim Zsigát 8 napi fogházra 
Ítélte. Az ítéletben mindketten megnyugodtak.

Lukács Béla pénzügyőrt, ki tavai április hu 
14ikén Ösztrogonacz Antal zombori szállási lakost, 
szolgálati oldalfegyverével megölte, a kir. kúria »égy 
és félévi fegyházra Ítélte.

Végtárgyalások. Augusztus hó 2S-áu ember 
öléssel vádolt Nikolits Plató és társai ellen. — Augusz 
tus 31-én emberöléssel vádolt Kovács Schuszter Anna 
ellen. — Szeptember 3 án lopással vádolt Kolompár 
Péter ellen.

Körözés. Brőder Mórné sz. Ernszt Stefánia 
hatóság elleni erőszak bűntette miatt vádolt, újvidéki 
származású, 29 éves, izraelita, középtermetű, boss/ , 
szeplős arcú, rendes orrú és szájú, vöröses hajú, üzlet, 
vezető neje nyomozandó és feltalálás esetén a legköze­
lebbi k;r. ügyészség utján a zombori kir. törvényszék 
fogházába szállítandó.

A megdézsmált pátriárkái hagyaték 
és az újvidéki lapszerkesztő. Angyelics pátriárka 
hagyatéka miatt Gruics János újvidéki szerkesztő ellen 
— mint már említettük — bűn vizsgálat volt folyamat 
ban, a melyet aztán az újvidéki törvényszék megszün­
tetett, de a szegedi kir. tábla ismét folyamatba tett. A 
szegedi kir. táblának most említett intézkedése ellen 
most Gruics János a kir. kúriához intézett fölebbezést 
nyújtott be a törvényszéknél, a melyben eredeti okira 
tokkal igyekszik bebizonyítani, hogy a zágrábi végtar 
gyaláson kihallgatott összes tanuk hamisan vallottak. 
Kifejti fölebbezésében azt is, hogy figyelmébe ajánlja 
a legfőbb itélőszéknek, hogy az eljárást ellene politikai 
tekintetekből erőszakolják, mivel bizonyos köröknek 
érdekében áll erkölcsileg és anyagilag tönkretenni őt.

Közgazdaság.
Az orthodox zsidók és a munkaszünet.

Országos értekezletet tartottak Budapesten az orthodox 
zsidók, melynek célja volt intézkedni ama visszás hely­
zet iránt, mely szerint a szombatot megünneplő orthodox 
zsidóknak most már hetenkint két muukaszünetes Haji­
juk is van: vallásuk szerint a szombat és a törvény 
értelmében a vasárnap. A megtartott országos értekez 
let a következő, a szakminiszterhez emlékiratban felter­
jesztendő határozatban állapodott meg: 1. A magyar 
hithű zsidó vallásu kereskedők és iparosok képviseleti 
országos gyülekezete kijelenti, hogy a vasárnapi munka- 
szünetre vonatkozó törvényhez kibocsátott végrehajtási 
rendelet jelenlegi alakjában a kereskedő és ipán« </« 
tályra általában fölötte káros, de főkép az orth. bilin; i.suló 
kereskedőkre és iparosokra; 2. e törvényhez kibocsátó 
végrehajtási rendelet megváltoztatása elodázhattam;! 
szükséges, még pedig lehetőleg az összes kulturállanmk- 
ban fennálló efféle intézkedésekre is támaszkodva a 
következő elvek alapján: a) az általános munkaszünet 
az összes űzletnemekre nézve vasárnap délután egy 
órakor veszi kezdetét; b) 20.000 lakosnál kevesebb 
lelket számláló községekben és városokban a munka 
szünet délután 5 órakor kezdődik ; c) élelmi cikkekkel 
kereskedők, szatócsok, lisztkereskedők, fűszer- és gyar­
matáru , csemege- és egyéb e körhöz tartozó kereskedők 
a munkaszünet alól az elárusitás tekintetében fel van­
nak mentve; d) zsidó gyárosok és műhelytulajdonosok, 
kik nem azonnali elárusitásra, hanem csak készlet sza­
mára vagy megrendelésre dolgoznak és kikről hatosa 
gilag be van igazolva, hogy a szombatot megünneplik. 
ez utóbbi körülmények szigorú törvényes ellenőrzése 
mellet, vasárnap dolgozhatnak.

Borkereskedelmünk hanyatlása. A keres 
kedelmi statisztika adatai is bizonyítják már, mennyire 
fogynak a borkészletek Magyarország pincéiben azon 
pusztítások következtében, melyeket a fillokszera okoz. 
1888. óta borkivitelünk 152,563 q. val csökkent. Leg­
feltűnőbben az 1890. év második felében, dacára, hogy 
e félévre esik a szüret. Hogy az idén a csökkenés még 
rohamosabb lesz, az természetes, sőt el lehetünk készülve 
a legkeserűbb meglepetésekre. — Kivitelünk csökkené­
sével arányban áll borbehozatalunk emelkedése 1887. 
óta 140,754 q.-val több bort hoztunk be, mint annak 
előtte, úgy, hogy a kivitel csökkenése és behozatalunk 
emelkedése által külföldi borforgalmunk mérlege 293,ötio 
q.-val rosszabbodott. Hogy az 1891. éve számot kétszerezni 
fogja, biztosra vehető. A kivitel csökkenését leginkább 
Svájc és Franciaországgal való kereskedelmünk erezi 
meg. Svájcban 88,000 Franciaországban 79,000 q -val 
vittünk ki kevesebb bort, mint annak előtte. Némileg 
emelkedett kivitelünk Boszniába.

Megszüntetett vonatok Szeged és Sza­
badka között. Nem rég történt, hogy Szeged es 
Szabadka között két vonat közlekedését megszüntették. 
— takarékossági szempontból. A szegedi közigazgatási 
bizottság fölirt a kereskedelemügyi miniszterhez, lmgy 
a szeged-szabadkai vonalon beszüntetett 7501. és 7-A 
számú vonatokat újból léptesse életbe. Ezt a kérelmet 
a kereskedelmi miniszter most teljesítette s erről értesítette 
is az érdekelt köröket.

Gabonaüzlet. Az izgatottságig fokozott vétel- 
kedv is tartósan szilárd, emelkedő irányzat után. né­
hány nap óta nyugodtan mondhatni lanyha hangulat 
állott be, úgy hogy az árak jelentékeny csökkenéssel 
zárulnak: Búza 9.80 — 10.00. Zab 5.10—5.20. Tengeri 
5.40. Bab válogatott 7.30.

Lisztűzlet. A rohamos búzaárak emelkedése 
természetesen a lisztűzletre volt befolyással, a naponta 
magasabb árak jó vételkedvet idéztek elő. Goldstein 
Mór a „Szegedi Viktória gőzmalom“ Zombor és kerület 
képviselője következő árakat jegyzi: liszt 0-ás l!l tl-t. 
1-es 18-50, 2-08 18 frt, 3-as 17-50, 4-es 17 írt. 5-ös 
16.o0, 6-os 16 frt, 7-es 15.50, 8-as 15 frt, 8YeS 
14 frt, 83/4-es 12.50, 9-es 10 frt száz kilónként zsá­
kostól. Korpa 50.50, zsák nélkül.
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Kedd Egyed a. rem. Egyed 20 Sámuel próf.

Felelős szerkesztő:

Dr.BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó
glTTERMANN NÁNDOR.

*)
V nagyméltóságu minisztérium által az egri reál- 

sktdához rendeltetvén tanárul, még e hét folyamán el- 
kidtézködöm Zomborból. Engedjék meg ez alkalomból 
yuios jé barátjaim és ismerőseim, kiktől az idő rövid- 

; „e és a költözködéssel járó sok teendő miatt nem 
"Áyjihatoiu el személyesen, hogy úgy tőlük, mint álta­
lában Zotnbor városa tisztelt közönségétől ezen az utón 
.ehessek búcsút. — Tizenöt évi ittlétem alatt az őszinte 

iyjnilulaínak, szives készségnek és valódi rokonszenvnek 
j,jv számos uyilvánulásával. voltam szerencsés e város 
melyen tisztelt polgárai részéről találkozhatni, hogy el 
öeui" mulaszthatom, mindezekért szivem mélyéből forró 
köszönetét mondani. — Ennek az úgyszólván második 
szülőföldemmé vált városnak emlékét mindig híven fogom 
memjrizni és gondolataim szeretettel fognak ide vissza- 
szállani. — Midőn tisztelettel kérem Zombor nagyra- 
kcsiih polgárait, hogy szivükben egy kis helyet az én 
emlékemnek is legyenek szívesek szentelni, maradok, 
fájó „Isten hozzád“-ot mondva,

Xomhor, 1891. augusztus 26.
kiváló tisztelettel

Bergmann Ágost.

*j Az r, rovatban kvz.lüttekvrt nem vállal felelősséget a szerk.

49Ő1). sz. 

kig. 181*1.

Bács-Bodrogh vármegye Ó-Kér községében 
//resedésben levő községi állatorvosi, továbbá egy 
wuokx állásra ezennel pályázatot nyitok.

Minek folytán felhívom a pályázni kívánókat, 
hogy ezen állások elnyerése iránti kérvényüket 
szabályszerűen felszerelve f. évi Szeptember 
hó Ki-ig hozzám nyújtsák be.

-Íz állatorvos javadalmazása 400 forint évi 
fizetés, 2<) kr nappali és 40 kr éjjeli látogatási, 
elléseknéli segédkezésnél 2 frt, továbbá a szabály- 
rendeletileg megállapított hús-szemle dijak.

Az irnoki állással 300 forint évi javadal­
mazás jár.

( jvidék, 1891. augusztus 21-én.

Kolos^-c-á-ry Sáux&pry
1 főszolgabíró.

szám.
IMI],

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó ezennel közhírré 

e^Z1’ bo?y a lek. zombori kir. tözvényszék 6826. számú 
ugzese által vagyonbukott Büchler Mór csődtömegéhez 
a'tozo 44, írtra becsült bútorok, ágyneműek és 20 drb 
mn ormi álló ingóságok nyilvános árverés utján eladat-

v‘L""V u ilrvcr^snek a 8254. sz. kiküldetést rendelő 
vgzes inly tán a helyszínén, vagyis vagyonbukott 
akasáii, Faiczione Lőrinc-féle házban (gőz- 
urdó) leendő eszközlésére 1891. évi szeptember 
0 *■, napjának délelőtti 8 órája határidőül 

"ituzetik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
meojegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
e?ei1 árverésen, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
uadatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára készpénzben
les* kifizetendő.

kelt Zomborban, 1891. évi augusztus hó 22-én.

Cservenka Lajos,
bir. végrehajtó.

Isii]

Pályi_ ázat.
Bács-Eodrogh vármegye Glozsán községében 

egih ült s 300 írttal javadalmazott irnoki állásra 
Ze,lnel pályázatot nyitok.

felhívom a pályázni kívánókat, hogy ezen 
elnyerése iránti kérvényüket f. évi szep- 

M M‘r hó 10-ig hozzám nyújtsák be.
^ jvidék, 1891. augusztus 22-én.

2Colczs'vár57- Sándor,
főszolgabíró,

3684. sz.
1891.

JSSttÄ, 11 EéOhéé festészethez
közgyűlésnek 163. számú határozata alapján a 
községi nagy vendéglő n és a községi magtáron 
szükséges munkálatok kivitelére az árlejtés f. évi
szeptember hó 6-ik napjának délelőtt 9
Órájára ezennel kitüzetik.

Ezen munkálatok kivitelére szükséges és 
összesen 3886 frt 83 kr kikiáltási árban meg­
állapított és elkészített költségvetések és feltételek 
a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt minden 
kor betekintlietők.

Miről az árlejtezni kivánkozók azzal értesít 
tetnek, hogy az árlejtés megkezdése előtt a ki­
kiáltási árnak 10 % -át bánatpénzül letenni kötelesek 
lesznek.

Ó-Becse, 1891. augusztus 22-én.
TATITS GYÖRGY,

2—1 v. biró.

Zombor szab. kir. város róm. kath. iskolaszéke 
részéről egy tanyai vegyes osztályú magyar-bunyevác 
tannyelvű tauitói állásra 1891. évi szeptember hó 
25-ig pályázat hirdettetik.

Az állás javadalmazása: 850 frt évi fizetés havi 
előleges részletekben, egy szoba és konyhából álló lakás, 
500 □ ölű konyhakert; az ismétlő iskoláért külön dij 
nem jár.

Pályázhatnak okleveles tanítónők is, oly világos 
megjegyzéssel, hogy férjhezmeneteliik esetén állásukról 
minden kárpótlás vagy végkielégítés igénye nélkül le­
mondani tartoznak, illetve állásuk megiirültuek tekintetik.

A kellőleg felszerelt folyamodványok, melyekben a 
magyar és bunyevác nyelvben való egyenlő jártasság is 
igazolandó, legfeljebb f. évi szeptember 25-ig a zombori 
róm. kath. iskolaszékre címezve, főtiszt. Fejér Gyula, 
apát plébános és iskolaszéki elnök úrhoz, Zomborba 
(Bács-Bodrogh megye) küldendők. Az állás október 1 én 
elfoglalandó.

Kelt Zomborban, 1891. évi augusztus 25-én.
Sziavy Ferenc,
iskolaszéki jegyző.

Fejér Gyula,
iskolaszéki elnök.

3920. szám.
kig. 1890.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bajai szolgabirói 

járáshoz tartozó Felső-Szent-Iván községben le­
köszönés folytán üresedésbe jött jegyzői állásra 
pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám folyó évi szeptember hó
1- éig nyújtsák be.

Á választás folyó évi szeptember hó 2-án 
délelőtti 9 órakor F.-Szt.-Iván községházánál fog 
megejtetni.

Ezen állás következő javadalmazással van 
egybekötve:

1. Szabad lakás, a hozzátartozó kerttel.
2. Évi készpénz fizetés 800 frt.
3. 2li telek tagositott föld haszonélvezete.
4. 9 öl lágyfa.
Baján, 1891. augusztus 19-én.

Latinovits Gyula,
2— 2 főszolgabíró.

Szántóvá község egy ujonan szervezett 
magyar-dalmát tan-nyelvű tanítói állásra pályá­
zatot hirdet. Évi fizetés 400 frt készpénz évne­
gyed! részletekben előre a község pénztárából; 
50 frt évenként lakbér, még a község kellő la­
kásról nem gondoskodik. Végleges megerősítés 
egy évi sikeres működéstől függ. Kérvények, a 
róm. kath. iskolaszékre címezve, kellő okmányok­
kal felszerelve a kér. esperest hivatalhoz szep­
tember Iló 12-ig Gákovára (Bács m.) küldendők.

szükséges festékek, minták és egyéb hoz- 
♦L závalók, Zomborban csakis

$ SCHÖN ADOLF
könyv-, papír- és zeneinűkereskedé- 

sében kaphatók.
A rajz és festészet minden előismerete 

*$• nélkül, bárki is a legdíszesebb tárgyakat 
*»• készítheti el. 4_i

Á cserepeket festés után nem kell égetni-

A filipovai (Bács vm.) róm. kath. népisko­
lánál az első osztályú német-magyar tannyelvű 
tanítói állásra Szeptember hó 10-ig pályázat 
hirdettetik. Javadalma: 400 frt készpénz, 5 hold 
szántóföld (1000 □ öllel számítva) adóteherrel; 
szabad lakás: 2 szoba, konyha, éléskamra; to­
vábbá közös pince, padlás, mosókonyha, szín és 
istálló. Zenében jártasság megköveteltetik. Ismétlő 
iskolai tanításért külön díjazás nem jár. A fel­
szerelt és bélyeggel ellátott kérvények a róm. 
kath. iskolaszékre címezve, alulírotthoz Filipovára 
küldendők. Az állás szeptember 15-én elfoglalandó.

MARTIN JÓZSEF,
—1 esperes-plébános.

1454. szám.
1891.

Ó-Kanizsa község tulajdonát képező „tiszai 
hajóhíd- és révjog“ kezelése a folyó 1891. évi 
szeptember hó 21-én <1. e. 10 órakor a köz­
gyűlési teremben megtartandó nyilvános szóbeli 
árverésen 6 évre bérbe fog adatni. Melyre bérleni 
szándékozók azzal hivatnak meg, hogy a vonat­
kozó feltételek a közs. I. jegyzői irodában meg­
szerezhetők és betekintlietők.

Az árverés alkalmából 2000 frt óvadék le­
tétele f feltétlenül kötelező.

O-Kaiiizsán, 1891. augusztus 4-én.
hihály síkdoh, koncz János,

közs. I. jegyző. 3—2 közs. I. biró.

4220. szám.
1891.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye topolyai járáshoz tartozó 

Topolya községben üresedésbe jött irnoki állás betöltése 
céljából ezennel pályázat nyittatik.

Ezen állás javadalmazása 300 frt. Felhivatnak a 
pályázni szándékozók, hogy sajátkezűleg irt megyei 817. 
kig. 1886. sz. szabályrendelet 9. §-a értelmében felszerelt 
kérvényeiket hozzám f. évi szeptember hó 10-ig 
annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkező kér­
vények figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnap utólag fog kitűzetni.
Topolyán, 1891. évi augusztus 14-én.

Főszolgabíró hiv. távol:
MEZEY IMRE,

3—2 szolgabiró.

Zombor, 1891. augusztus hó 15-én,
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy varró­

gép üzletemet eddigi — évek során át legnagyobb 
megelégedésemre és teljes bizalmamra méltóan működött 
— üzletvezetőmnek eladtam, ki azt

ZIMMERMANN EM.

3—1

6214. szám.

törvényszékileg bejegyzett cég alatt, saját számlájára 
tovább vezeti.

Őszinte köszönetét mondva a bizalom és jóakaratért, 
melylyel eddig kitüntetni szíveskedett, kérem azt az uj 
cégre is átruházni, ki bizonyára iparkodni fog, hogyA rÓni kath iskolaszék I ma8^ e megtiszteltetésre méltóvá tegye.

Teljes tisztelettel
Goldmann József.

kig. 1891.

Pályázati hirdetmény.
Kucura községben megüresedett havonkénti 

előleges részletekben fizetendő 300 frt évi fize­
téssel javadalmazott községi végrehajtói állásra 
pályázatot hirdetek, és felhívom a pályázni kívá­
nókat, hogy szabályszerint felszerelt, nyelvisme­
reteiket is igazoló pályázati kérvényeiket hozzám 
f. évi szeptember lió 10-ig benyújtsák. 

Kulán, 1891. évi augusztus hó 19-én.

Dr. Molnár Károly,
2—1 főszolgabíró.

Van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy a hely­
beli Goldmann József cég alatt évekig fenállott varró­
gép üzletet megvettem és nagyobb kiterjedésben

ZIMMERMANN EM.
törvényszékileg bejegyzett cég alatt tovább fogom vezetni.

Hosszas működésem alatt szerzett szakismeretem 
és tapasztalataim arra képesítenek, hogy bármely szak­
mámba vágó megbízást kifogástalanul teljesíthetek.

Midőn arra kérem, hogy megrendeléseivel to> Outira 
is megtisztelni kegyeskedjék, biztosítom, hogy annak 
pontos és leggondosabb teljesítése által megelégedését 
tökéletesen kiérdemelem.

2—2 Teljes tisztelettel
Zimmermann Em.
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Az 189]/2-iki tanév kezdetével felhívom a t. szülők becses figyelmét

könyv- zenemű- és papirkereskedésemre,
hol mindennemű iskolai tankönyvek, iró- és rajzszerek jutányos áron kaphatók. 

Úgyszintén becses figyelműkbe ajánlom

KÖNYVKÖTÉSZETEMET,
hol tan- és egyéb könyvek erős és szép bekötését elvállalom.

Magamat becses pártfogásukba ajánlva, maradok kiváló tisztelettel

KOLLÁR JÓZSEF,
könyvkereskedő,

4 2 Zomborban, főutca, Szemző Gyula ur házában.

■B—Mg«—

Iro d a I mi j el e nils.

A TISZAI KORONAfKERÜLET TÖRTÉNETE,
Irta:

DUDÁS GYULA
(Ir.phil., a Magyar Történelmi Társulat, az Országos Régészeti és Embertani Társulat, a Magyar Heraldikai 

és Genealógiai Társaság rendes tagja, a Bács-Bodrogh vármegyei Történelmi társulat másodtitkára,

A „ i iszai korona^ kerület“ elnevezés alá a múltban e vármegye azon része tartozott, 
mely a mai Mart on os, O-Kaiiizsa, Ada, Moliol, Petrovoszelló, Földvár, Tiiria és 
Szeilt-Tamás községek és Zeilta r. t. város határterületeit foglalja magában. E szabadal­
mazott kerület a múlt szazad elejen fennállott tiszai határőrvidékből 1751-ben szerveztetett 
s attól fogva mint autonom testület egész 1848-ig szerepelt. Mint szabadalmazott kerület 
hazánk ilynemű kerületei között mindenkor speciális és kiváló helyet foglalt el s épp azért 
múltjának tanulmányozása a hazai történet és közjog, nemkülönben Bács-Bodrogh vármegye 
történelmének szempontjából egyaránt fontos.

Szerző e kerület történetét kívánja fentebbi cím alatt megjelenendő művében bemutatni 
azon forrástanulmányok alapján, miket az ide vonatkozó irodalom felhasználásán kívül az 
országos, a volt tiszai koronái districtusi, valamint a Bács-Bodrogh vármegyei levéltárak­
ban eszközölt.

A mű legfölebb 8—10 ívnyi terjedelemmel még a f. év folyamán fog Zomborban 2 
forintnyi bolti árral megjelenni, mely az előjegyzőknek utánvétellel küldetik meg.

Előjegyzéseket a nyomtatandó példányok iránt való tájékozás tekintetéből folyó évi 
szeptember hó 30-ig elfogad

Zombor, 1891. augusztus hóban

Bittermann Nándor,
köuyv- és kőnyomda-tulajdonos.
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Ódon tankönyvekből nagy raktár. #

Mindennemű iskolai könyvek, papír, iró- és 
rajzszerek nagy választékban, jó minőségben és 

legolcsóbb árakon kaphatók
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könyv-, papír- és zeneműkereskedésében 
ZOMBORBAN.

Ugyanott könyvek bekötése csinos kiállításban, tartós mi­
nőségben, olcsón eszközöltetik.

Ódon tankönyvekből nagy raktár. #
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EXELLENT
orsó-cérna vételénél a t. c. közönség kéretik a valódiságot jelző

oroszlán védjegyre figyelni.

Egy jó házból való fiú ta- 
noncul felvétetik Engel 
Adolf fűszer- és norin- 
bergi kereskedésében Zoni-
borban (az Elefánt szállodá­
val szemben).

4—2

Bács-Bodrogh vármegye Paraga községében 
az üresedésbe jött s 300 frt fizetéssel egybekötött 
irnoki állásra pályázatot nyitok.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt folyamodványukat folyó évi 
augusztus 31-ig hozzám nyújtsák be.

Palánkáu, 1891. augusztus 13-án.
3 3 CSUPOR GYULA, főszolgabíró.

SCHLICKféle Vasöntöde'és Gépgyár-
részvénytársaság

Gyár és irodák : Városi iroda és raktár :
VI.. kfiíső láci-at 160. szám, ; VI., Poáianiczky-atca H. szám.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű

gőz- és járgáiiycséplő-késziileteit
és számos első dijakkal kitüntetett

I szab. SCHLICK-féle 2 és 3 vasú ekéitl
és szabadalmazott mélyitő-ekéit,

eredeti SCHLICK esi 
VIDATS-félc

egyvasu. ekéit, |
taiajmivölő eszközeit,

boronáit és]
rögtörő hengereit, valamint]

! Schlick-féle szab. „Haladás“ sorbayetögépeit
I Készletben van­

nak továbbá: 
gabonatisztitó 

I rosták (Baker és 
Vidats-rendszer) 

takarmányké- 
I szitő gépek, ten­

geri morzsolok 
és darálók,

I szab. Jókay-féle 
„Hungária“ 

daráló-gépek 
erőhajtásra.

j őrlőmalmok és olajmalomberendczések. Eredeti amerikai kéve-1 
kötő és marokrakó arató-gépek és fűkaszáló-gépek, szállítható I 

mezei vasutak stb.
[ Előnyös fizetési feltételek. Legjntányosabb árak. | 

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
5Zomborban mintaraktár a gazdasági] 

egyesület helyiségében. 24-
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Pályázati hirdetmény.
O-Becse nagyközségben az üresedésbe jött lovas 

rendőr őrvezetői állásra ezennel pályázat liirdettetik.
Évi fizetés 365 frt ezenkívül lótartási átalány 

fejében évi 150 frt.
Pályázati feltételek:

a) magyar honpolgár;
b) védkötelezettségének már megfelelt, 24. élet­

évét már betöltötte, a 45 töt még el nem érte;
c) fedhetlen erkölcsű és teljesen rovatlan előéletű :
d) teljesen egészséges;
e) írni és olvasni tud és a községben divó szerb 

és magyar nyelvet bírja ;
f) ezen kívül, hogy a magyar nyelvet szó és írás­

ban oly tökéletesen bírja, hogy azon az előirt írásbeli 
teendőket biztosan végezni képes legyen, — elsőbbség 
adatik kiszolgált altiszteknek előny minden körülmé­
nyek között a nőtlenség.

A megválasztott őr vezető köteles lesz a megálla­
pított egyenruhái, ezenkívül a szolgálati lovat sajátjából 
beszerezni és a rendes előirt egyöntetű felszereléssel 
ellátni.

A fenti pontok szerint felszerelt és sajátkezűig 
irt kérvények legkésőbb folyó évi augusztus ho 
31-ig alulirt elöljárósághoz címezve benyújtandók, ké­
sőbb beérkezett kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Ó Becsén 1891. évi augusztus hó 19 én.

Karácsony János,
—2 v. biró.

Zembor, 1881. Bítteraumn Nándor könyv- •« könyemdájábol.


